30. Zdolno$é echolokacji maja ’ Konkurs matematyczno- przyrodniczy (biologia)
a) leniwce

b) nietoperze Imie i Nazwisko Szkola Klasa
c) wiewiorki latajace

1. Jak nazywa si¢ hormon, wydzielany przez trzustke, obnizajacy poziom cukru we krwi
a) inhalacja

b) insulina

¢) adrenalina

2. Fotosynteza to proces zachodzacy u
a) roélin

b) zwierzat

c) grzybéw

3. Cukrem zapasowym u roslin jest
a) sacharoza

b) skrobia

c) glukoza

4. Kitore z krwinek sa odpowiedzialne za krzepnigcie krwi
a) erytrocyty

b) leukocyty

c) trombocyty

5. Wirus HIV przenosi si¢ przez
a) kichniecie

b) krew

c) podanie reki

6. Brak ktorej witaminy wywoluje u dzieci krzywice
a) D
b) C
c) A

7. Przeciwnym migsniem do mig$nia zginacza jest
a) odginacz

b) prostownik

c) antyzginacz

8. Wszystkie informacje dotyczace budowy i funkcji komérki zawiera
a) jadro komoérkowe

b) mitochondrium

¢) cytoplazma

i 9. Grypa jest wywolywana przez
1 a) grzyby

' b) wirusy

‘ ¢) bakterie



10. Rozmnazanie piciowe polega na
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19.
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laczeniu si¢ gamet pochodzacych od réznych osobnikow

podziale jednego osobnika na dwie czesci
wytwarzaniu zarodnikow

. Tasiemiec to

symbiont
saprofit
pasozyt

Jakie trzy rodzaje mig$ni wyrézniamy
poprzecznie prazkowane, gladkie i sercowy
szkieletowe, poprzecznie prazkowane i sercowy
poprzecznie prazkowane, szkieletowe i gladkie

. Zaplodnienie ma miejsce w

macicy
jajowodzie
pochwie

Krotkie i rozgatezione wypustki komérki nerwowej to
neuryty

dendryty
nibyn6zki

Z ilu czesci sklada sie ludzkie serce
4
3
1

Jakie trzy kosteczki stuchowe wystepuja w uchu cztowieka

mioteczek, topatka, kowadetko
mioteczek, kowadelko, strzemiaczko
lopatka, strzemiaczko, kowadetko

Odruchy bezwarunkowe to
nabyte

wrodzone

zwigzane z procesem uczenia si¢

Hormon walki to
adrenalina
melatonina

tyroksyna

W przedramieniu wyrézniamy
kos$¢ promieniowa i fokciowa
kos¢ piszczelows i strzatkowa
kos¢ tokciowa i goleniowa

20. Proces kostnienia konczy si¢ u cztowieka
a) w wieku niemowlgcym

b) w wieku okoto 20 lat

c) w okresie menopauzy

21. Ktore z drzew iglastych zrzuca igly na zimeg
a) jodta

b) sosna

c) modrzew

22. Jak nazywa si¢ barwna czg$¢ oka
a) teczOwka
b) rogowka
c) spojowka

23. Ciatka zieleni wystepuja u
a) grzybow

b) roélin

c) zwierzat

24. Dorosty cziowiek ma
a) 44 z¢by

b) 20 zebow

c) 32z¢by

25. Erytrocyty to

a) krwinki czerwone
b) krwinki biate

c) plytki krwi

26. Do ptakow nielotow naleza
a) orzet

b) kiwi

c) perkoz

27. W skorze ssakow wystepuja gruczoty
a) potowe, lojowe

b) lojowe, mleczne

¢) odpowiedzi a i b poprawne

28. 1le odndzy posiadaja owady
a) 8

b) 9

c) 3 pary

29. Do czynnikéw rakotworczych naleza
a) azbest

b) arsen

¢) wszystkie odpowiedzi poprawne



